

必胜客:话题营销的秘密

■ 黑马

话题营销说起来很简单,就是借助或者创造一个话题,然后将企业的品牌、产品或服务植入其中,产生一定的市场传播力,最终推动产品、服务或品牌被更多人关注和感知。而黑马认为必胜客的话题营销是值得学习的体验。它会很巧妙地将自身的卖点与必胜客的热点结合起来,从而推动自身产品的拓展。

这里面有两个关键点:

一个是借助热点话题,这个需要企业定期关注热点新闻或事件。然后找好与之的结合点,捆绑热点来吸引眼球,并把握时机巧妙地营销自己;

第二个就是把结合点放大为一种附着在热点新闻或事件之上的衍生话题,强化这个话题对公众的吸引力,并施加引导,在话题推进过程中凸显品牌或产品的核心诉求。

下面,我通过一个具体的案例向读者展示如何做好话题营销,如何把握这两个关键点。

上届美国总统选举,这是一个不折不扣的热点,吸引了全球的目光。必胜客自然不会放过这个热点,他们要借楼登高,借名生辉,把公众对总统选举的关注转移到对必胜客的关注上来。

他们针对总统选举这个热点,选择了“口味选举”这个结合点,即总统选举是奥巴马和罗姆尼的事,但是吃披萨选择辣肠还是香肠那就是全美国人的事。

于是,必胜客针对这个热点抛出一个话题,奥巴马和罗姆尼的第二场辩论中,如果现场观众或者能够打进电话提问的观众,如果能问问两位“吃披萨是选意大利辣肠还是香肠



“肠?”,就能获得终身免费的必胜客披萨。

必胜客不仅发表声明,还制作了视频短片,以便于话题进行扩散。这个话题一经抛出,顿时成为多家媒体版面报道的热点。它成为新闻性有两个要点:第一,向总统候选人提如此无聊的话题;第二,对行为的奖励,终身免费吃披萨。

媒体针对这两个新闻点均进行了扩音器的宣传,殊不知,必胜客所谓的终身免费,其实只是30年每周白吃一个披萨。这就是必胜客的精明之处,他们也害怕把必胜客吃亏了。

最终,必胜客这个话题产生了广泛的波及效应。很多人怪模怪样的模拟演练:二位,请问披萨选辣肠还是香肠?还有民众议论,总统到底喜欢什么口味的。

很多民众觉得必胜客开了一场玩笑,给这场选举添加了趣味。必胜客一直强调自己是欢乐餐厅,这种略带调侃的话题营销无疑是增强这种欢乐餐厅的正向感知力。

必胜客用几乎零成本的方式捆绑了热点新闻或事件,成为附着在其之上的一一个热点

话题。这个话题其实只是一种假设,假设有人做了,他将得到终身免费吃披萨的机会。

但这种假设往往是虚晃一枪。未必一定有人这么做。

这里面,必胜客已经预料到会遭遇批评和骂名,但是这种批评和骂名是丝毫不牵扯必胜客食品和菜品品质的。

如果遭遇太多人反对,那就取消这次活动。

事实上,确实有很多美国民众反对,于是必胜客顺水推舟就取消了这次活动。自己一方面不用兑现让那些不要命的吃货获得免费吃披萨的机会,又省了一笔费用,同时也体现了对美国民众的尊重。

但是,不可忽略的是,必胜客已经释放了一种病毒,这种病毒就是当民众看两位总统竞选时,除了关注他们的表演,脑子也在盘算着中午该吃什么口味的披萨。

如同,我一个美国朋友告诉我,“尽管我也反对必胜客这种营销方式,但那段时间,他和很多朋友都喜欢用这个段子开玩笑。”

可见,必胜客的话题营销犹如在平静的水面投入一颗石头,产生了无数个自动波,让顾客本身产生了营销的自驱力。

从上述案例中,我们可以看到,必胜首先是选热点并找准结合点。在美国,必胜客的主要消费群体是30岁至49岁之间,他们都很关注总统大选,必胜客也希望更多的人在看辩论时打个披萨。于是,这个结合点就呼之欲出,谁能够向总统提问口味选择,谁就可以免费披萨。这个话题一旦抛出,自然就会建立一个趣味等号,看着辩论想披萨。

其次,把结合点放大为热点话题,必胜客有模有样的发表声明,又通过视频做推广。美国民众一正一反,各种玩笑、各种批评不绝于耳。此时,必胜客已经变成了附着于总统候选热点背后的热点,它营销目的已经达到。

不管怎样,必胜客轻而易举地把披萨润物细无声地植入到美国总统辩论节目中。尽管电视中的两个人只字未提披萨,但是,看到他们,很多人还是想到了披萨,想到了必胜客欢乐餐厅。

通过这个案例我们可以看到,话题营销重要的是三个点两个步骤,热点、结合点和诉求点。本案例中,热点:总统辩论;结合点:选举中提问,披萨选什么口味;诉求点:欢乐餐厅,赢取终身免费吃披萨的快乐。

步骤一:找到热点,然后需找结合点;

步骤二:立足结合点,抛出话题,施加引导和造势,凸显诉求点。

这里面,热点是需要抓住的,结合点是需要洞察的,诉求点是需要策划的。只有把这三点想明白了,做好关联,才能真正做好话题营销。而话题营销才是真正的花小钱办大事,低成本营销术。

中国电信推品牌营销 4G大战一触即发

日前,中国电信集团有关负责人对记者表示,现在还没有正式发布4G品牌,明年年初中国电信将进行4G试商用。但是具体是TD制式还是FDD制式,并没有透露。

中国联通(行情,问诊)依然对4G很淡定,一直对外宣称3G升级到42Mbps就是4G。中国移动山东分公司的一位人士打了一个有趣的比喻:三家运营商现在就好像在斗地主,如果能做好营销,尤其是品牌营销,或者两家联合起来,那中国移动也会着急。

电信4G宣传抢风头

12月10日,中国电信关于天翼4G的广告铺天盖地袭来,风头直追中国移动的4G宣传。在不少报纸和城市中心地标建筑的户外大屏上,甚至是飞艇上,都出现了“天翼4G,更快更好”的标语,相比中国移动“4G快人一步”显得更为直接。同时,记者还发现中国电信也在官网上打出了天翼4G的广告语。

中国电信之所以大规模宣传4G,与其背后加快4G网络建设分不开。

此前,中国电信相关负责人对媒体表示,中国电信今年的4G投资约100亿元,明年将达到457亿元。此前工信部也已批复中国电信在全国42个城市开展规模4G网络试验。

据《南方都市报》报道,随着天翼4G的亮相,中国电信也正式开启4省7市的政企用户招募,将推出TD-LTE制式的数据卡、MIFI无线网关等适合政企客户的产品。

通信业内人士、行业作家尚晓蒲对记者透露,政企客户一般为中高端客户,对流量有需求,因此4G高速上网先让政企集团客户体验。

电信的自信与尴尬

在外界看来,中国移动对4G最为迫切,但是现在来看中国电信也不落下风。

尚晓蒲对记者透露,对于4G时代的到来中国电信表现得相当自信。资深电信行业分析师曾韬对《每日经济新闻》记者表示,中国电信的固网资源毫无疑问是最大的,这是一个有利因素。

4G时代是流量时代,中国移动手机上网要向中国电信结算。据了解,网间结算费用是指互联网的网间互联互通费用,由于中国电信和中国联通基本上掌握了中国大部分海外互联网结点,所以互联网结算费用大部分是单向结算,因此中国移动手机上网需要向中国电信和中国联通缴纳费用。

中国电信另外一个优势是终端支持。目前支持FDD的手机终端全球有上百款,而支持TD的手机终端只有十几款。尚晓蒲表示,高通公司基于中国电信需求的全模全频芯片去年已经在一些大型展会上亮相,只要芯片技术成熟,手机厂商量产支持中国电信4G终端只需要三个月时间,甚至更短。

野村综研通信战略部副总监陶旭骏对记者表示,中国电信现在是两头有压力,一方面是宽带建设,光纤到户需要大量的投资,一方面又要去投资4G网络。

据2012年三大运营商年报显示,中国移动的营运收入5604亿元,净利润1293亿元,中国联通营业收入2489.3亿元,净利润71亿元,中国电信营业收入2830.73亿元,净利润149亿元。中国移动利润额是竞争对手中国联通的十多倍,是中国电信的8倍多。

中国联通依然淡定

中国三大运营商中,中国联通依然对4G很淡定。

在工信部发布4G牌照之后,中国联通关于4G的招标也姗姗来迟。12月6号,中国联通在其招标网站上同时公布了2013年中国联通FDD-LTE实验网无线主设备采购资格预审公告以及2013年中国联通TD-LTE无线主设备采购资格预审公告。

中国联通在忙着升级现有的3G网络。据了解,2011年中国联通在56个城市开通21M速率的HSPA+网络,并在2012年基本完成了全国主要地市覆盖。而今年中国联通又将支持更高峰值速率的DC-HSPA+。5月份,广州联通率先将广州、深圳、东莞、佛山、中山、珠海、惠州、江门等8个城市3G网络全面升级至42Mbps。

在宣传上,中国联通则一直对外宣称3G升级到42Mbps就是4G。例如,中国联通总经理陆益民日前就对媒体表示,DC-HSPA+42M网络在国际上很多国家都称为4G网络,和4G感受不到差别。

中国移动山东分公司的一位人士给记者打了一个有趣的比喻:三家运营商现在就好像在斗地主,如果能做好营销,尤其是品牌营销,或者联合起来,那中国移动也会着急。

(网文)

河北省督促环境污染类涉案人员尽快投案 年底前可从宽处理

近日,记者从河北省公安厅获悉,为严厉打击环境污染违法犯罪活动,维护河北省环境安全和公众环境权益,河北省高院、检察院、省公安厅、环保厅日前联合出台《关于严厉打击环境污染违法犯罪活动的通告》(以下简称《通告》),为打击环境污染违法犯罪提供支撑。《通告》指出,打击环境污染违法犯罪将重点围绕以下行业:违反国家法律法规规定,存在非法排污、超标排污、恶意排污的电力、钢铁、建材、冶炼、焦化、造纸、纺织、石化、制药、化工、食品、制革、垃圾处理等企业;违反国家产业政策的“十五小”企业(小造纸、小制革、小染料、土炼焦、土炼硫、土炼砷、土炼汞、土炼铅锌、土炼油、土选金、小农药、小电镀、土法生产石棉制品、土法生产放射性制品、小漂染)。“新六小”企业(小水泥、小玻璃、小炼焦、小火电、小炼铁、小煤矿)。《通告》明确表示,年底前,环境污染案件违法犯罪嫌疑人员及在逃人员主动投案自首或主动坦白非法行为的,依法从轻、减轻或者免除处罚;揭发他人违法犯罪行为查证属实或提供重要线索的,可依法从轻或减轻处罚,重大立功表现可依法减轻或者免除处罚。逾期不投案,到案后不如实坦白违法犯罪行为的,依法从严惩处。

(杨会民)

传漾科技打开跨屏营销大门

12月2日,由上海市信息服务业行业协会、中国电信上海公司主办“2013上海信息服务业产业促进活动暨第五届移动互联网产业发展高峰论坛”在沪举办,会议集聚各界领导、专家、学者、企业、投资机构顾问等。

传漾科技作为互联网广告技术流公司的代表,以《如何打开品牌移动营销大门》为主题发表演讲,传漾科技创始人兼技术副总裁王跃在演讲中表示:“随着智能手机销量的不断增长,用户注意力持续向移动端转移,但是根据市场反馈数据来看,移动营销在波动中增长幅度不明显。”现有的移动推广多以点击或下载效果营销为主,加之品牌广告主对新的营销方向的预算控制、屏幕尺寸、创意体验、数据处理、跨屏整合能力、点击效果等都是影响现阶段移动营销发展的因素。

在移动互联网时代,精准把握用户心理,深度挖掘用户内在需求与喜好,才能充分发挥互动整合营销的优势。以用户为主导的双向甚至多向互动是当下移动营销模式的主旋律。传漾近期推出了跨屏移动广告管理产品线,并基于传漾在PC端互联网广告技术优势延伸打造了首款网络广告发布管理Dolphin Mobile,移动版SameData移动端网民数据智能引擎等,结合传漾的数据挖掘及机器学习技术算法,形成独属于移动网民的用户模型及数据体系,从而指导多屏广告的精准投放。既可对前端广告投放进行实时监测,也能对后端用户行为进行数据监测分析,为移动互联网营销跨终端数字整合传播,提供数据融合的支撑。该平台通过用户智能追踪及分析研究,对每位参与互动的用户行为进行追踪,结合其终端信息和浏览轨迹,判断用户的需求、爱好及其他属性,从而形成用户数据库,成为品牌广告主营营销传播的精准来源。

(和讯)

奔月兔业成立于2009年7月,陈娟是法人代表。2006年,陈娟毕业于重庆交通大学市场营销专业,80后的女孩跟大多数年轻人一样,毕业后选择了在外就业。毕业后陈娟在重庆一家公司就业,短短两年内从销售人员做到分店店长再到总部行政主管,月薪4000多元。

工作稳定,爱情甜蜜,生活安逸,用现在流行的话来说,陈娟是典型的“白骨精”(白领、骨干加精英),让不少同学羡慕不已。但陈娟总觉得缺少点什么。

当陈娟决定辞职回老河口养兔子的时候,很多同学都无法理解,觉得一个大学生,毕业后工作很稳定,回去养兔子,同学们都为她感到可惜。但在陈娟看来,在外职位做得再高,也是帮别人打工。如此,不如回去,自己创业。

2009年,当她了解到老河口市委、市政府为了扶持特种养殖业发展,先后出台了优惠政策,千方百计帮助企业、农民扩大养殖规模,实现农业产业化经营,农民高效增收。一系列优惠政策的出台,让陈娟看到了创业的契机。

于是,她辞去了高薪的工作,带着当时的同学、现在的老公,以及妹妹和妹夫,一起回乡养兔子。

创业,并非“看上去很美”

创业,说起来容易,做起来难,每一个人的创业之路都会有坎坷,不会是一帆风顺的。

谈起创业,陈娟说,创业前他们已做足了各种心理准备,但创业的艰难还是超出了他们的预期。

2009年7月开始,从租房子,做兔笼,请工人,接着硬化院子里的路……前期费用加起来,已投入100多万元。前期全场只养了500只种兔,年底算账时,收入还不抵每个月的投入。

养殖场建设初期,面临的养殖技术难题,他们通过请教专家来弥补,面临的资金短缺问题,在市妇联的帮助下,成功申请了财政贴息的小额贷款,解决了燃眉之急,这一切更加坚定了她从事肉兔繁育的信心。

一份耕耘一份收获,陈娟的公司逐步发展壮大,2009年10月,奔月兔业有限责任公司注册成立;2010年,新增屠宰生产线,饲料加工车间;2011年,转移养殖区,建立生鲜肉加工生产线;2012年,扩大厂区建设,厂区进行绿化升级,树立企业形象,建设企业文化,建立产品展厅、养殖户培训室、员工学习园等。

现在的陈娟,说起养兔来,娓娓道来。这些经验,都是他们在失败中慢慢总结出来的。

这仅仅是开始,奋斗还在继续

目前,奔月兔业有限责任公司月产商品兔上万只,年产饲料达3000吨,建成年产千吨生鲜肉加工生产线。奔月兔业坚持“公司+基地+农户”模式在周边带动4800多户妇女家庭从事兔业养殖与加工。

面对鲜花和赞誉,陈娟很表现的很冷静。她认为,大学生选择在农村创业,其实有很多优势,一是上手会比一般人快,二是管理上更科学,注重创新。再就是精通网络,信息更灵通。

创业是为了实现人生价值,对公司的未来,陈娟充满了信心。艰难和挫折锻炼了她,诚信和信誉成就了她,奋斗还在继续。

今年5月份,奔月兔业“月来鲜”肉食产品加盟店在武汉开业,十多个网上销售点也随之全面开花。随着一家家特许店、直营店的开张,陈娟一奔月兔业有限公司董事长,正带领她的企业势如脱兔,昂首前行。陈娟表示,她将继续在这条道路上一直走下去,要带动更多的养殖户、代理商、经销商发家致富,创造更大的价值,实现更有价值的人生,为家乡的经济社会跨越式发展做出更大的贡献。

(和讯)

“白骨精”兴办“玉兔场” —女大学生陈娟返乡创业记

■ 特约记者 田伯韬 通讯员 牛书社

在汉水之滨的湖北省老河口市,有这样一个80后,放弃了城市的高薪,带着一群年轻人,在家乡创办兔场,自主创业,让青春在创业中闪光。

老河口市奔月兔业有限责任公司位于洪山咀镇,是一家专业从事优质肉兔养殖企业,肉兔养殖占地面积50亩,养殖区室内2栋7层,笼位约10000个,室外兔舍A、B区,笼位约4000个,种兔约5000只,品种有新西兰白兔、比利时兔、青紫蓝兔、加利福尼亚兔、莲山黑兔、獭兔等。奔月兔业成了老河口的养兔大户。

奔月兔业在老河口名气渐长,但很多人并不知道的是,奔月兔业是由4名“80后”的大学生创办的。陈娟和妹妹是人们常说的“富二代”,4名大学生都曾是都市白领。他们为何要选择自己创业呢?

“白骨精”回乡养“玉兔”

奔月兔业成立于2009年7月,陈娟是法人代表。

2006年,陈娟毕业于重庆交通大学市场营销专业,80后的女孩跟大多数年轻人一样,毕业后选择了在外就业。毕业后陈娟在重庆一家公司就业,短短两年内从销售人员做到分店店长再到总部行政主管,月薪4000多元。

工作稳定,爱情甜蜜,生活安逸,用现在流行的话来说,陈娟是典型的“白骨精”(白领、骨干加精英),让不少同学羡慕不已。但陈娟总觉得缺少点什么。

当陈娟决定辞职回老河口养兔子的时候,

司注册成立;2010年,新增屠宰生产线,饲料加工车间;2011年,转移养殖区,建立生鲜肉加工生产线;2012年,扩大厂区建设,厂区进行绿化升级,树立企业形象,建设企业文化,建立产品展厅、养殖户培训室、员工学习园等。

现在的陈娟,说起养兔来,娓娓道来。这些经验,都是他们在失败中慢慢总结出来的。

这仅仅是开始,奋斗还在继续

目前,奔月兔业有限责任公司月产商品兔上万只,年产饲料达3000吨,建成年产千吨生鲜肉加工生产线。奔月兔业坚持“公司+基地+农户”模式在周边带动4800多户妇女家庭从事兔业养殖与加工。

面对鲜花和赞誉,陈娟很表现的很冷静。她认为,大学生选择在农村创业,其实有很多优势,一是上手会比一般人快,二是管理上更科学,注重创新。再就是精通网络,信息更灵通。

创业是为了实现人生价值,对公司的未来,陈娟充满了信心。艰难和挫折锻炼了她,诚信和信誉成就了她,奋斗还在继续。

今年5月份,奔月兔业“月来鲜”肉食产品加盟店在武汉开业,十多个网上销售点也随之全面开花。随着一家家特许店、直营店的开张,陈娟一奔月兔业有限公司董事长,正带领她的企业势如脱兔,昂首前行。陈娟表示,她将继续在这条道路上一直走下去,要带动更多的养殖户、代理商、经销商发家致富,创造更大的价值,实现更有价值的人生,为家乡的经济社会跨越式发展做出更大的贡献。

